

Их Гавел самых честных правил

Дважды президент чешского и единожды словацкого народа Вацлав Гавел по стилю жизни и манере поведения выступает в амплу скромника. В отличие от отдельных щеголеватых соратников по государственной службе, поражающих воображение обывателя не только смелым дизайном мысли, но и дорогим кроєм пиджака, президент Гавел обладает достаточно невыразительным гардеробом и, судя по всему, гораздо естественнее чувствует себя в полуспортивной куртке, нежели в протокольном сюртуке. Внимательно-застенчивый взгляд и милая картавинка довершают гармонию скромного обаяния президента, чей портрет пражане любовно развешивают куда ни попадя — начиная от мусорных урн и кончая лавками с эротической продукцией.

Однако Вацлав Гавел при всей своей скромности вовсе не аскет и не ханжа, а потому здоровый аппетит собственника не чужд и ему. Например, в настоящее время президент озабочен решением личной жилищной проблемы. До избрания на пост главы государства Гавел проживал в своего рода коммунальной квартире, деля квадратные метры с семьей брата Ивана. Позирова с женой Ольгой журналистам в ходе избирательной кампании, Гавел вынужден был «одалживаться» у брата балконом с видом на Прагу, ибо с его собственной половины столь живописного

пейзажа не открывалось. Старый, лишенный элементарных удобств дом был оставлен после избрания на высокий пост, Гавел с семьей временно переехал на Пражский Град, на государственную виллу в Королевском парке. Однако президенту неудобно одалживаться у государства, а потому он приглядел для приобретения в собственность двухэтажную виллу в фешенебельном пражском квартале Оржеховка стоимостью в 45 миллионов крон, иначе говоря в полтора миллиона долларов. Фото опубликовано на первых полосах ведущих газет, дабы любопытствующие могли воочию убедиться, что вилла достаточно стара (она построена в 20-х годах) и скромностью своего «покроя» вполне гармонирует с гардеробом президента.

К тому же неизвестно, удастся ли вообще Гавелу купить дом в Оржеховке, если учесть, что на него уже положили глаз такие финансовые «киты», как генеральный директор промышленного банка и президент крупнейшего инвестиционного фонда.

Конечно, президент Гавел тоже человек не самый бедный, хотя источник его доходов, в отличие от некоторых, отнюдь не государственная деятельность, а литературно-драматическая. К тому же Гавелам досталась весьма крупная недвижимость по наследству — в процессе реституции.

По неофициальным данным, довольно многочисленному клану Гавелов (не лично президенту!) принадлежит крупнейший киноконцертный зал Праги «Люперна», а также имущество известной киностудии «Баррандов».

Как бы там ни было, но безупречная государственная деятельность президента, его подчеркнутая моральная чистоплотность, а также отсутствие высоких заборов вокруг президентских «спецобъектов» отбивают охоту считать деньги в президентском кармане и фантазировать на предмет его тайных вкладов.

Вот и весть о возможной покупке виллы отнюдь не возбудила общественное мнение. Особенно если учесть, что в тот же день, когда об этом стало известно народу, по чешскому радио передали сообщение о другой покупке, принятой нашим с вами, можно сказать, соотечественником. Со ссылкой на газету «Вечерний Киев» чешское радио сообщило потрясенным слушателям, что некий киевский таксист купил в Майами виллу стоимостью в 45 миллионов долларов на честно заработанные от перепродажи немедких «свалочных» автомобилей деньги.

Рядом с такой покупкой гавеловская вилла совершенно завяла...

Ольга ДМИТРИЕВА.
(Наш соб. корр.)

Прага.